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VERBALE N° 08/2026
SEDUTA DEL 03 marzo 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 03 (tre) del mese di marzo la Commissione Controllo è convocata
IN  SEDUTA  CONGIUNTA  CON  LA  COMMISSIONE  5 in  presenza  e  ai  sensi  dell’art.  22  del
Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio
alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 09/2026, avente ad oggetto:

“Fondazione Teatro della Toscana: modifica Statuto”;
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo
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COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela DRAGHI Alessandro

Per le segreterie sono presenti Debora Novelli e Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Sara Borchi.

Sono presenti la Direttrice Gabriella Farsi e il Direttore Enrico Maria Peruzzi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.05 apre la seduta.

Il Presidente Bambagioni introduce l’atto in esame e lascia la parola alla Direttrice Farsi.

La Direttrice Farsi illustra l’atto in esame e spiega che le modifiche allo statuto oggetto della delibera in esa-
me sono un adempimento di una modifica di legge nel frattempo intervenuta su vari aspetti, sugli organi ivi
compresa sulla figura del Direttore Generale, del Direttore Artistico e del Direttore Artistico under 35.

Il Direttore Peruzzi afferma che è stata anche colta l’occasione per modificare alcuni aspetti statutari ormai
desueti. Afferma che la modifica legislativa è figlia della necessità di intercettare i fondi FUS. Non tutte le
modifiche introdotte nello Statuto dalla presente delibera sono obbligatorie.

Alle 12.13 si unisce alla Seduta la Consigliera Barbieri.

Intervengono i Consiglieri Sabatini, Palagi, Chelli.

Il Direttore Peruzzi risponde alle domande affermando che era una cosa inconsueta individuare in preceden-
za nel Direttore Generale un organo della Fondazione, con la presente modifica si lascia la qualifica di orga-
no a quelli che lo sono davvero: un’Assemblea dei Soci, un Consiglio di Amministrazione e un Collegio dei
Sindaci. Afferma che è stata lasciata la possibilità di una nomina ministeriale nel C.d.A, o, in via subordina -
ta, tale nomina può essere fatta dal Comune insieme alla Regione, oppure, in via di nuovo subordinata, da fi -
nanziatori privati. Adesso, con la nuova previsione statutaria, il Direttore artistico gode di maggiore autono-
mia.

Il Presidente Bambagioni sottolinea che è normale che negli Statuti vi siano delle doppie opzioni.

Alle ore 12.25 si unisce alla seduta l’Assessore Giovanni Bettarini.

Interviene il Consigliere Balli.

Il Direttore Peruzzi fa presente che anche gli altri soci hanno approvato o approveranno le modifiche oggetto
della delibera in esame.

Il Presidente Burgassi sottolinea l’utilità delle spiegazioni fornite e sintetizza le modifiche allo Statuto intro-
dotte dalla delibera in esame.

Alle ore 12.40 lascia la seduta la Consigliera Del Re.

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                         
                                                                              

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati         
  
Il Presidente Bambagioni afferma che ci sono adeguamenti tecnici necessari anche per ottenere dei finanzia -
menti, ma anche adesso restano le figure del Direttore generale e del Direttore artistico che poi dovranno ne -
cessariamente confrontarsi ed entrambi risponderanno al Consiglio. 

Il  Presidente  Bambagioni  pone  in  votazione  la  Proposta  di  Delibera  n.  09/2026,  avente  ad  oggetto:
“Fondazione Teatro della Toscana: modifica Statuto” e la Commissione Controllo esprime il seguente 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE 
 Presenti  18  (diciotto):  Paolo  Bambagioni,  Enrico  Conti,  Caterina  Arciprete,  Nicola  Armentano,

Cristiano Balli, Beatrice Barbieri,  Patrizia Bonanni, Matteo Chelli, Cecilia Del Re, Valerio Fabiani,
Massimo Fratini, Francesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Enrico Ricci, Massimo Sabatini, Luca Santarelli,
Marco Semplici, Alessandro Draghi (in sostituzione di Angela Sirello);

 Favorevoli 10 (dieci): Enrico Conti, Caterina Arciprete, Nicola Armentano, Cristiano Balli, Beatrice
Barbieri, Patrizia Bonanni, Valerio Fabiani, Massimo Fratini, Enrico Ricci, Marco Semplici;

 Contrari 1 (uno): Dmitrij Palagi;
 Astenuti 1 (uno): Francesco Grazzini;
 Presenti non votanti 5 (cinque): Paolo Bambagioni, Matteo Chelli, Massimo Sabatini, Luca Santarelli,

Alessandro Draghi (in sostituzione di Angela Sirello).
 Assenti 1 (uno): Cecilia Del Re.

Il verbale della seduta del 24.02.2026 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Alle ore 12.45 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio
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COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela DRAGHI Alessandro

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 10.03.2026.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

             Stefano Mugnai                                                                                Paolo Bambagioni
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